

2018-11-14 **Расплатятся жители**

---

**Администрация Воронежа решила отдать «Воронежтеплосеть» в концессию компании «Квадра», согласно которому в течение 15 лет она будет управлять предприятием. Фракция КПРФ в городской Думе выступает категорически против передачи систем жизнеобеспечения в руки частных.**

Сегодня у «Воронежтеплосети» дырявые трубы составляют около 30% магистралей. Прибавьте сюда еще бесхозные сети. Возьмет всё это добро инвестор? Совершенно очевидно: что можно эксплуатировать в работе, заберет «Квадра», а с остальными бедами будет разбираться городская администрация. Как и с жалобами воронежцев на постоянные отключения и высокие цены за отопление.

В Санкт-Петербурге местные власти «окунулись» в такой же эксперимент. Передали «Газпрому» тепловые сети, а через несколько лет схватились за голову. Поставщик собирал деньги, ремонтировать старые сети приходилось за счет бюджета. Смольный выразил желание вернуть тепловые сети в собственность города. В компании ответили: забирайте, только заплатите 5,7 млрд. рублей неустойки. Пришлось... дать «Газпрому» деньги на ремонт дырявых труб.

Между тем ещё в 2015 году в администрации Воронежа разрабатывали инвестпрограмму по ремонту старых коммуникаций «Воронежтеплосети». Предприятие стало работать без убытков. Но программу похоронили – она мешала планам чиновников по концессии, осуществление которого, ясное дело, не обойдётся без откатов в их карманы.

Расплачиваться за всё придётся жителям – хотя правительство рекомендует увеличивать тарифы на услуги ЖКХ не более чем на 4%, в случае с «Теплосетью» власти ведут переговоры об увеличении тарифа на 6%, чтобы сделать муниципальное предприятие более привлекательным для концессионера.

Кстати, другой концессионер, «РВК-Воронеж», под чьим чутким руководством то в одном, то в другом районе Воронежа происходят аварии с водоснабжением, тоже требует увеличения тарифа. Так что инвестором для замены прохудившихся труб оказывается не частник, а граждане.

Позиция депутатов-коммунистов однозначна: коммунальные предприятия должны находиться в собственности города и давать поступления в бюджет, а не в карманы нуворишей.